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CHIMIE : (8 points)
Exercice n°1 : (3 points)
Définir :
1) UNe réaction CRIMIGQUE. .. . ...ttt e et e e e et e e et e et e et e e et ae et aen e enns
2) Une réaction chimique eXOthermMiQUE. .. .......ouiir e e e e e e ee e e e eae e aen e
) IO L T 07: 1 -1 Y= 1

Exercice n°2 : (5 points)
1) Compléter le tableau suivant par des croix dans les cases convenables :(1,25)

Formulechimique A:HCIl |B: C2H6 C: C2C|5 D: Clg E: 02 F :C2H2

Corps organique

Hydrocarbure

2) Laréaction de F avec le dihydrogéne donne B.
La réaction de B avec D donne A et C.
Ecrire I’équation chimique équilibrée modélisant chacune de ces deux réactions.(1pt)
SF AVEC Ho L e e
B AVEC D it e e e e e
3) On fait réagir un mélange contenant des volumes égaux de B et de F (Vg=V(=V) avec un exces de
E. On obtient du dioxyde de carbone CO,, et de I’eau.
a- Qu’appelle-t-on ce type de réaction 2.......ccocvviiiiiiiiiii s e (0,75pt)
b- Ecrire I’équation chimique équilibrée modélisant la réaction de :(1pt)

- LY/ O

c- Déterminer V si le volume total du CO,formé a partir de B et de F est VV’=9,6L.(1pt)
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Physigue(12points)

Exercice n°1 : (8points)On donne ||g]| = 10N.Kg™

Un solide homogene(S) ayant la forme d’un cube d’aréte a= 2cmet de masse m repose sur un plan(P) horizontal en
exercant sur ce plan une pression p= 2500 Pa.

I/ 1) Déterminer m. (1pt)

......................................................................................................................................................... Figure 1

b- Représenter les éléments de cette interaction sur la figure 1 a I'échelle : 1cm 0,5N—> (1pt)

[I/ On accroche le solide (S) a I'extrémité O d’un ressort linéaire vertical et a spires non jointives. Le ressort est
inextensible,de masse négligeableet de raideur k= 20Nm™.L’autre extrémité A du ressort est attachée a un axe

FixeA. On prend m=100g.

A
1) Déterminer I'allongementAL du ressort.(1pt)
.......................................................................................... figure 2
........................................................................................... 0]
2) Déterminer la réaction RA'de I'axe A sur le ressort et la
Représenter,a la méme échelle, sur la figure 2.(2pt)
...................................................................................................... c/
3) Compléter par ce qui convient : (2pt)
Le systéme (solide+ ressort allongé+ terre) possede UNE ENEIIe.........cvveeeeeieveveeeeieriereeeeeeseree e bereeeevens
MacroscopPique dUE AUX ....cccceeerereeeceereereensenseesennnens entre les éléments qui le constituent. Son énergie...........ccceeueeueneee.
macroscopiqueest nulle puisqu’il @St €N .......ccceveeeeeeieiccceee e par rapport a un repere lié a la terre.
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Exercice n°2 : (4points)

1) Compléter: (1,5pt)

a-Ali voit son ombre portée sur le sol du coté de A.
Cette ombre indique que le Soleil se trouve @ .......ccccveieeveeceece e ceciecnen, (droite/gauche) sur I'image.

b- Pour que sa sceur soit dans 'ombre portée du parasol, Ali doit placer le parasol..........cccocccveveierennee.
(devant/derriére) sa sceur.

c- Lorsque le parasol est détaché de son pied (voir figure 3), 'ombre portée sur le sol prend la forme d’un
................................................................ puisque le pied a la forme d’un cylindre.

1) Justifier la réponse de c- en schématisant sur la figure 3, la source ponctuelle(S) qui représente le soleil,
I'ombre et quatre rayons lumineux rasants issus de(S)et qui donnent cetteombre.(2pt)
2) Qu’observe-t-on sile pied est éclairé par une source lumineuse étendue. (0,5pt)

Figure3
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